

EL PRESTAMO A FRANCIA
Tanteando fórmulas de consolidación

La deuda pública contraída por Francia en España es a corto plazo, y no hay que pensar, por ahora, en su pago puro y simple. La situación financiera de nuestros vecinos, lejos de despejarse, se espesa en la negrura. El «Empréstito de la paz», cerrado el 21 del corriente, no ha debido de ser un gran éxito, ni mucho menos. Lo hacen sospechar las primeras cifras publicadas y otros síntomas conexos. La cifra de 17.000 millones que se ha dado a conocer como importe de lo suscrito y anotado en la oficina de centralización, y la de 18.000 millones, a que se cree ascenderá el monto total contando con las colonias y el extranjero, no denotan ningún esfuerzo extraordinario por parte del público para salvar de apremios al Tesoro del Estado. Suponemos que la cifra definitiva pasará de 20.000 millones, porque el Gobierno francés no consentirá y apelará para ello a cualquier expediente —que su empréstito quede por debajo del de Italia, que ha alcanzado dicha cifra en liras; pero, aun así, sin ser despreciable, no corresponde el resultado ni a las disponibilidades de los particulares, ni a las necesidades financieras del Tesoro público. Para una circulación fiduciaria de 38.000 millones y una deuda flotante, en bonos y obligaciones de la Defensa nacional, de más de 50.000 millones, una recogida en títulos y en dinero efectivo o fresco, en billetes, de 20.000, y aún de 25.000 millones, en un empréstito de 500 con una prima de rembolso, nada menos que de 50 por 100, resulta realmente exigua, diga lo que quiera el diario oficial *«Le Temps»*, al ponderarla como una magnífica demostración de la confianza que la nación dispensa al Estado.

Y de la suma total suscrita, la parte correspondiente al dinero o billetes, debe de estar en una proporción ínfima, a juzgar por la escasa baja de billetes circulantes que se registra en el último balance semanal del Banco de Francia. Cuando el empréstito anterior, a raíz del armisticio, la circulación fiduciaria se redujo inmediatamente en varios miles de millones, para repuntar después; mientras que en la ocasión actual, al menos hasta ahora, la reducción ha sido sólo de unos centenares de millones. Nosotros habíamos calculado que para que constituyera un buen éxito la emisión del empréstito recién lanzado debía ascender a unos 25.000 millones el importe de los títulos presentados al canje de consolidación, y a unos 7.000 millones la recaudación en billetes de Banco. No llegando a

los acreedores rezagados.

El deseo de Francia es que España acceda a una forma cualquiera de consolidación, por la que el deudor gane tiempo para el pago. En estos tanteos anda el asunto. La última fórmula propuesta por Francia parece ser la de emitir en España obligaciones de la Compañía ferroviaria del «Midi» para recoger con su importe las letras firmadas por el consorcio bancario francés a la orden del consorcio bancario español y desconadas por nuestra Banco de emisión. Las letras comerciales a corto vencimiento, representativas de la deuda, se transformarían así en títulos bursátiles amortizables en un largo plazo. De no ser posible el cobro de éstos, quizás convenga a España esta operación, la cual ciertamente es preferible a la que antes propuso también el Gobierno francés, y que consistía en la emisión directa de un empréstito en nuestro país por aquel Gobierno.

Mas lo mejor sería, inquestionablemente, que la operación versara sobre los valores españoles que los franceses poseen, y los utilicen para mandar en nuestras Empresas, como en la de los ferrocarriles del Norte.

Que España preste dinero a las Compañías ferroviarias francesas, y que los franceses manden en nuestros grandes ferrocarriles, o sea, que el deudor domine y gobierne al acreedor, nos acreditaría de senegaleses o chinos.

Ramón DE OLASCOAGA

Bilbao, 30 marzo.

CARTAS DE IRLANDA

El partido «Sinn Fein»

Las palabras irlandesas «Sinn Fein», que se pronuncian «Shin Feen», y que en castellano expresan la idea de «nos bastamos a nosotros mismos», son la síntesis de todo un programa social y político, a la vez que el nombre distintivo del partido que se propone llevar a la práctica los principios que tal programa encierra.

Durante casi todo el siglo pasado y parte de este Irlanda conservó la esperanza de conseguir, mediante el influjo y colaboración de sus diputados en el Parlamento inglés, la reparación de muchas injusticias de que ha sido víctima y el reconocimiento de sus derechos mil veces desconocidos y concubados, cifrando sus aspiraciones en la restauración de su Parlamento independiente. Mas el tiempo se encargó de demostrar que el procedimiento seguido durante tantos años, no producía ningún resultado práctico, ya que Inglaterra se negaba a desprendese de la facultad que se había arrogado de disponer a su antojo de las cosas de Irlanda.

Hacia el año 1900 un ilustrado joven, Arturo Griffiths, ideó y lanzó a la publicidad el programa Sinn Fein, como medio único de obtener para Irlanda completa independencia política, económica y social; no mediante el procedimiento seguido antes, sino por el fomento y vigorización de los recursos económicos, científicos, culturales, artísticos y tradicionales que florecían aún en el ambiente patrio, proponiendo, entre otras cosas, la retirada inmediata de los diputados irlandeses del Parlamento inglés, la constitución por diputados irlandeses de un Parlamento nacional en Dublín, la resistencia pasiva a las leyes inglesas, que consideraba injustas y el comienzo de una campaña vigorosa que hiciera vibrar con fuerza las recias fibras del espíritu natio irlandés. Con muy pocos adeptos, el joven Griffiths perseveró en su propaganda, recogiéndole el trono de la misma en 1918, cuando el pueblo irlandés, disgustado y asqueado por el incumplimiento de las continuas promesas de ministros y partidos políticos ingleses, y por la sangrienta e inhumana venganza que siguió a la insurrección del 1916, dio su voto en casi todos los distritos a los candidatos del partido «Sinn Fein», tanto que solamente triunfaron dos del antiguo partido nacionalista.

Hoy día se han afiliado al nuevo partido, además de casi todos los católicos, muchos protestantes —y de unos y de otros, más instruidos e inteligentes—; por que es de notar que el movimiento «Sinn Fein» está sostenido por jóvenes intelectuales a quienes casi exclusivamente está confiada la dirección.

El Gobierno irlandés inglés en Irlanda, el «Duglin Castle» (así llamado el palacio donde reside), no obstante sus antiguos y persistentes métodos de amedrentamiento, espionaje, injusicia y fuerza, ha prometido publicar bajo su firma este testimonio.

R. J. FINN

Dublín, 23 de marzo de 1920.

Buques a Belfast

Se teme una sublevación en Pascua

LONDRES, 2.—Se han adoptado en Irlanda importantes medidas de precaución por temor a que ocurran graves acontecimientos durante la próxima semana de Pascua. Se han enviado a todas partes de Irlanda refuerzos de tropas; se ha aumentado la guarnición de Dublín, y la noche pasada varios navíos de guerra acercaron a la entrada de la bahía de Belfast.

Lloyd George amenazado

LONDRES, 2.—Lloyd George y Macpherson, ministro para Irlanda, han recibido cartas de amenaza análogas a las que se enviaron al lord alcalde de Cork días antes de su muerte.

Cuartel destruido

LONDRES, 2.—El cuartel de la Policía de Tipton, en el condado de Tipton, ha sido destruido por una bomba el jueves por la mañana a primera hora. No hubo víctimas.

Otro puesto atacado

DUBLIN, 2.—Un puesto de policía ha sufrido un asedio de tres horas en un pueblo cercano de Cerry. Un grupo de «sinn-feiners» abrió un fuego gravado sobre el puesto y lanzó petróleo y bombas. Los agentes contestaron con un tiroteo intenso y lanzando granadas de mano. Los asaltantes tuvieron que batiirse en retirada. Las policías no sufrieron ninguna víctima.

Se han registrado varios actos de violencia, que demuestran el estado de los ánimos. En la región de Limeriske, un grupo de insurrectos detuvo un tren que transportaba dos mil libras esterlinas destinadas al pago de la tropa, con el fin de apoderarse de Mesansuma. En Newcastle han sido incendiados cuatro puestos de Policía, como represalias por la detención de nueve «sinn-feiners». En Clergh un destacamento de Policía y soldados fué enviado para proceder a la detención de un «leal» «sinn-feiner». Este, durante la noche resistió el asedio por espacio de dos horas, y finalmente consiguió escapar, después de haber herido a dos soldados.

LONDRES, 2.—El enviado especial de la «Unión Press», en Dublín comunica que todos los hoteles de la ciudad están ocupados por periodistas ingleses, franceses, americanos y canadienses, que han venido a asistir a la insurrección general anunciada para el lunes.

Sin embargo, se cree que su viaje será sin finalidad porque el gran acontecimiento se verificará. Las autoridades han tomado las más energicas medidas para reprimir cualquier movimiento. Se creen posibles algunos desórdenes parciales. Los «sinn-feiners», por otro lado, declaran que no realizarán el movimiento de insurrección, cuando todo esté preparado para matar.

DE LIMPIAS

Nuevos prodigios

Enorme concurrencia

SANTANDER, 2.—Hoy se ha reunido en Limpias una enorme concurrencia de fieles. Los trenes de Santander y Bilbao llenaron abarrotrados. También fueron muchas personas en automóviles.

La mañana estuvo fría y lluviosa, despejando luego a mediaida.

A las doce comenzó el sermón de las siete palabras con el templo lleno de fieles.

Muchos devotos tuvieron que quedar fuera por estar ocupada totalmente la iglesia.

Predicó don Manuel Cubi, capellán perteneciente al Pilar de Zaragoza.

Empezó diciendo que en el altar ardían nueve velas. Siete simbolizaban las palabras que el Redentor dijo en la Cruz, y las restantes eran ofrenda de una señorita venida de Méjico para pedir al Santísimo Cristo la curación de unos dolores de cabeza que padecía, tan intensos y constantes, que aceptaba otro cualquier predicamento, incluso la pérdida de la vista, a cambio de aquéllos.

Esa señorita —dijo— vuelve a Méjico sin vista; pero satisfecha de ver que Dios es incompatible con su cultura, intelectualidad y buena educación. En Irlanda, es la creencia general que dicha proclama fué obra de la Policía del Gobierno, para desacreditar a los «Sinn Feiners».

El ilustrísimo señor don Miguel Foggarty, Obispo de Killaloe, pronunció en septiembre del año próximo pasado estas palabras: «Hoy día tenemos en Irlanda a los jóvenes más admirables del mundo, virtuosos, obedientes y patriotas. Es nuestra obligación (la del clero) sostenerlos y ayudarlos en su lucha contra la tiranía más grande que ha sufrido ningún país desde hace más de un siglo». El Arzobispo de Dublín, que dirigió el derecho de votar en dos distritos, emitió sus sufragios únicamente en favor de los candidatos «Sinn Feiners». Estarán también contaminados del bolchevismo los Obispós calólicos irlandeses?

Corre por el aire de mano lo que podemos llamar catecismo «Sinn Fein». Hay aquí algunos de sus principios: «¿Qué queréis que sea la Irlanda, por qué suspiráis? ¡Casta o impura, áspera y tosca o cortés y educada, egoista o dispuesta siempre al sacrificio! Si queréis que sea un país perfecto, donde afiance Dios su reinado, haced vosotros perfectos, haced que empieze Dios a reinar en vosotros. El «Sinn Feiner» debe distinguirse por su firmeza de carácter, templanza, espíritu varonil y afable trato con sus vecinos. El patriotismo es hermoso y noble, sobre todo cuando se transparenta en costumbres puras y conducta ejemplar. Todas las virtudes de los «Sinn Feiners» se reducen al sacrificio, debiendo amar a Dios, a la Patria y a sus amigos más que a sí mismos. Inglaterra no podrá seguir dominándonos sino en cuanto nuestros caracteres sean menos fuertes que sus caídos».

Don Vicente Gil, asesor letrado del Consejo de Estado, que fue a Limpias a pasar esta semana, ha jurado que vió perfectamente, en la tarde del día 31, entre doce y media y una, el prodigo, observando con todo detalle la agonía del Señor y recordando una impresión intensísima.

Don Vicente Gil, asesor letrado del Consejo de Estado, que fue a Limpias a pasar esta semana, ha jurado que vió perfectamente, en la tarde del día 31, entre doce y media y una, el prodigo, observando con todo detalle la agonía del Señor y recordando una impresión intensísima.

Se cree muy próxima una modificación ministerial, basada en una coalición de agrarios, nacionalistas y progresistas.

Un acuerdo entre Muller y los comunistas

Se refuerzan las guarniciones de Irlanda

CHILE RECHAZA LA INTERVENCIÓN YANQUI

ESPAÑA.—EN MADRID.—En la fiesta final de los ejercicios espirituales de la Congregación de Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja comulgaron 1.300 caballeros. — El Rey ha firmado el indulto de seis reos de pena de muerte. — Ha sido elegido alcalde, en segunda votación, el conde de Limpias. — Obtuvieron la primera y novena tenencia los mauristas AGITACIÓN SINDICALISTA.—Panaderos y carreteros han reanudado el trabajo. — Fué sorprendida una reunión clandestina, practicándose cuatro detenciones (Santiago). — En la madrugada de ayer fué asesinado un camionero. — También cayó muerto un labrador, que casualmente marchaba al lado del primero. — Se han practicado dos detenciones (Zaragoza). — La Policía ha detenido al presunto asesino del señor Raurell (Barcelona). — Una manifestación de vecinos de Monzalbarba ha recorrido la capital, pidiendo la reducción del precio del pan (Avila). — Entraron más panaderos al trabajo (Sevilla).

EXTRANJERO.—Se ha llegado a un acuerdo entre los comunistas del Ruhr y el Gobierno, a base del convenio de Bielefeld. — La huelga ha cesado ayer (Berlín). — Se espera llegar a un arreglo con los socialistas. — Las elecciones legislativas se celebrarán el día 22 (Copenhague). — El Senado ha aprobado la política del Gobierno por 107 votos contra 11. — Los obreros y empleados del Estado, en número de 77.000, se han declarado en huelga (Roma). — Tchicherin ha contestado a Polonia, proponiendo que las negociaciones de paz se celebren en un punto de Letonia (Varsovia).

ALEMANIA.—LA REVOLUCIÓN AL DÍA

El convenio de Bielefeld

que está agonizando —no ponen remedio muy eficaz, adaptándose a la Europa social y enterrando cuanto antes la Europa imperialista, abrazarán a todas las naciones con incendio inmenso. Pero hay también personas que dudan seriamente si aún es tiempo para poner remedio, o si ya pasó la hora. Personalmente no lo creo. Es, pero si, se hacen esfuerzos serios, se puede aún poner un díque al mal; pero no hay que perder ni una sola hora.

Doctor J. FROBERGER
Redactor de la «Gaceta Popular de Colonia».

Bonn, 26 de marzo.

Resumen del día de ayer

BERLIN, 2.—La situación en el Ruhr sigue siendo confusa. Un telegrama de Colonia dice que la huelga ha terminado. En cambio, un despacho de la agencia Wolff afirma que la situación se agrava, y que la huelga era general en Eberfeld, Hagen, Essen, Düsseldorf y Duisburg.

Según la «Deutsche Zeitung», el convenio de Bielefeld había sido prorrogado, por acuerdo de representantes obreros y del Gobierno, reunidos en Münster, hasta ayer día 2, a las doce del día.

El ministro de Economía ha convocado a la Comisión de socialización y a los representantes de los Sindicatos profesionales, para preparar la socialización de los servicios que se prestan a ello y la vuelta al Estado de los Sindicatos de carbón y potasa.

Los agricultores de Hesse han ofrecido su apoyo al Gobierno, comprometiéndose a aprovisionar los distritos en que haya disturbios comunistas.

EN EL RUHR

Las bases del acuerdo

BERLIN, 2.—Se ha llegado a un compromiso para poner fin al conflicto en la cuenca del Ruhr.

Los comunistas y los representantes de los Gobiernos se han puesto de acuerdo sobre los siguientes puntos:

Primer.—Las tropas gubernamentales no entrarán en el Ruhr.

Segundo.—Se concederá la amnistía a los miembros del ejército rojo, los cuales devolverán sus armas a las autoridades legales antes del día 9 a las doce de la tarde.

Tercero.—Los Consejos de obreros continúaran funcionando provisionalmente y cooperarán con el Gobierno al mantener el orden.

Cuarto.—Los comunistas que lleven armas después del día 9 a las doce de la tarde serán juzgados como rebeldes.

Quinto.—Se constituirá una guardia especial, formada por todos los partidos, la cual asegurará la vigilancia de las fábricas y minas.

La huelga cesará hoy en todas partes.

EN BARMEN

Empieza la entrega de armas

BERLIN, 2.—Comunican de Barmen que la Comisión de actividad invitó a la clase obrera a terminar la huelga general. Se

EN TERCEERA PLANA

CRÓNICA EXTERIOR

Le poisson d'Avril

por Armando GUERRA

LA VIDA MADRILEÑA

El señor servicial

por Curro VARGAS

ESTUDIOS

</

Sábado, 3 de abril de 1920.

MADRID.—Año X.—Nº 3344

Acuerda con normalidad la entrega de las armas a las autoridades.

ANTES DEL ACUERDO

El avance de las tropas

BERLIN, 2.—Mientras se negocia el avance del general Water comenzaron las tropas del general Hanke Gahlen y Dörren. En esta última ocasión hubo un combate violento, retrocediendo las tropas rojas en desorden.

Decretos del Gobierno rojo

BERLIN, 2.—Las autoridades rojas del Ruhr han decretado que el stock de carbón sea de la propiedad del Estado. Un decreto condena con la pena de muerte los robos de carbón. Otro decreto hace obligatorio el trabajo en las minas.

La situación en las ciudades

BERLIN, 2.—El Consejo obrero de Bochum proclamó el fin de la huelga general invitando a los obreros a volver al trabajo.

En Dortmund, Duisburgo, Mülheim y otros puntos han aparecido bandas, que se entregan a verdaderos excesos. En Elberfeld, durante la noche del miércoles al jueves, una de estas bandas se apoderó de la Casa Ayuntamiento, encarcelando al Comité de acción, compuesto de miembros de las tres fracciones socialistas.

En Essen las oficinas de las sociedades mineras se abrieron el miércoles, aunque permaneció cerrado el edificio del Sindicato Central de minas de carbón de Westfalia.

Algunos Comités de minas, que se negaron a obedecer las órdenes del Consejo central comunista, fueron amenazados con medidas coercitivas.

Los Sindicatos cristianos han remitido a Berlin una instancia, pidiendo que se anique la dictadura socialista extrémista.

Faltan víveres en el Ruhr

COLONIA, 2.—La escasez de artículos alimenticios hace verdaderos estragos en la cuenca del Ruhr.

Hay tal penuria de patatas, que ha sido necesario reemplazar este artículo por legumbres secas, y ello en cantidades insignificantes.

No se recibe leche ni queso de Holanda, y ello contribuye a agravar la situación.

Según un telegrama de Münster a la "Gaceta de Voss", se han tomado medidas para asegurar el aprovisionamiento rápido y suficiente de los distritos, tan pronto como sean cumplidas las condiciones propuestas.

Se prolonga el plazo

UEEN 3 (recibido con retraso).—El Gobierno alemán decidió prolongar hasta el viernes el plazo dado a los rebeldes del Ruhr para deponer las armas. Si dentro del plazo no se cumplen las condiciones gubernamentales, las tropas recibirán orden de avanzar sobre el distrito, vencer a los rebeldes y restaurar el Poder constitucional, sin hacer caso de las amenzas de huelga general, y no obstante la inexplicable actitud de Francia. Así se expresaron todos los ministros del Gobierno, al terminar el Consejo último.

LOS MAYORITARIOS

Contra los Consejos de explotación

BERLIN, 2.—En una reunión magna celebrada anoche en esta capital por las organizaciones políticas y los Sindicatos socialistas mayoritarios, y en la que habían unas veinte oradoras, se votó por unanimidad una moción pidiendo la inmediata depuración de la Reichswehr, de la política

DINAMARCA

Negociaciones rotas

Resumen del día de ayer

COPENHAGUE, 1.—La huelga es general, excepto para el abastecimiento de los hospitales, el servicio de aguas y el de gas, y aquellos periódicos que apoyaban al antiguo Gobierno.

COPENHAGUE, 2.—El ministerio ha rechazado la proposición de acuerdo presentada por los socialistas demócratas, basada en la disolución del Parlamento del 21 de abril con nuevas elecciones al siguiente.

M. Stasinag, ex ministro del Trabajo, ha declarado, en su consecuencia, que todas las negociaciones con el nuevo ministerio han quedado rotas.

Las negociaciones tendrán a obtener del Rey la convocatoria del Folketing, ante el cual el presidente del Consejo defenderá su programa. Los independientes y los comunistas reclaman que se establezca la república de los soviets. En Dinamarca no representan, sin embargo, más que una minoría poco numerosa.

En cuanto a los motivos que han obligado al Rey a tomar esa actitud, se dan varias versiones.

El ministerio Zahle era extremadamente germanófilo, y su política tenía por fin establecer con Alemania relaciones de buena voluntad.

También se atribuye el golpe de Estado a influencias ocultas de la Entente, pero sin que se aduzca ninguna prueba.

En ciertos centros se declara que la Reina madre actuó entre bastidores.

COPENHAGUE, 3.—El Gobierno dañado ha fijado para el 22 de abril las nuevas elecciones general al Folketing.

El actual Folketing se reunirá el 14 de abril, después de las vacaciones de Pascua para discutir el proyecto de ley de reforma electoral.

El profesor Sindbæk ha sido nombrado por el Rey ministro de Justicia, dirigido hasta ahora interinamente por el presidente del Consejo.

ESTADOS UNIDOS

Huelga ferroviaria

NUEVA YORK, 2.—El personal ferroviario ha recibido la orden de establecer la huelga general en Funchal.

Si ésta se cumpliera, el 40 por 100 del tráfico quedaría paralizado.

FIUME

Un Estado independiente?

ROMA, 1.—Dicen de Fiume que los periódicos afirman que durante la Asamblea celebrada por los legítimos, el jefe del Gabinete pronunció un discurso respecto a las intenciones que tiene el alto mando de crear en Fiume un Estado independiente.

ca y de la administración pública, y asegurando al Gobierno el apoyo de dichas organizaciones.

Luego, por mayoría de votos, otra pidieron que los Sindicatos habrían de ser respetados; que los independientes desistían de su política de violencias, que más favorece a la reacción que a la democracia; que las clases obreras, mediante el sincero retorno a la legalidad, establezcan una unión verdadera, y que las próximas elecciones se hagan inspiradas en la defensa de la democracia, contrarrestando todo espíritu de desorden, venga de donde venga, de la izquierda lo mismo que de la derecha.

Y, por último, otra protestando contra la intromisión de los Consejos de Explotación revolucionarios en la vida de los Sindicatos obreros.

LEIPZIG

Una compañía sublevada

LEIPZIG, 2.—En una compañía del 37 regimiento de la Reichswehr, ha habido una sublevación. El comunicado oficial dice que algunos suboficiales trataron como destituidos a algunos oficiales por sus opiniones monárquicas. Una encuesta demuestra que la sublevación tuvo causa razones puramente personales. Dos de los principales agitadores han sido detenidos por exaltación a la rebeldía.

NOTA ALEMANA

Francia reitera su negativa

PARÍS, 2.—Von Maller ha visitado a Millerand para entregarle una nueva nota reiterando la petición de que se permita la entrada de tropas alemanas en la zona neutral.

Al mismo tiempo ha explicado de palabra que el avance de algunas tropas alemanas al Norte de la línea Wesel-Duisburgo se debe a un error del jefe de dichas fuerzas y del comisario del Gobierno, que creían que Francia había autorizado el avance. El Gobierno de Berlín ha enviado a estas fuerzas la orden de detenerse, sin mandar retroceder, porque esperaban la respuesta afirmativa de Francia.

Millerand ha respondido con una nota en la que se mantienen los puntos de vista de la anterior y se intimó al Gobierno alemán para que retire las tropas que han avanzado; la nota no figura plazo para la retirada.

No se cree que el incidente tenga consecuencias, pues no se puede dudar de la buena fe del Gobierno alemán, ya que solo se trata de fuerzas escasas y el mismo Gobierno ha sido quien ha dado cuenta del avance.

OTRAS NOTICIAS

De acuerdo con Inglaterra?

BERLIN, 2.—Gorg Bernhard escribe en la "Gaceta de Voss", que un teniente de von Kapff había avisado a los ingleses que el golpe de estado militarista de Berlín tenía por único objeto la preparación de una guerra de desquite contra los franceses.

Bernhard añade que muchos alemanes sabían desde hace tiempo que en la zona de ocupación británica se celebraban negociaciones entre un miembro de la Cámara de los Lores y una personalidad militar alemana para una agresión contra Francia.

Jefe comunista detenido

BERLIN, 2.—El jefe comunista Meinberg, presidente del Comité de acción de Dortmund, ha sido detenido ayer en Hagen y trasladado a Münster.

El príncipe Joaquín, libre

BERLIN, 1.—El príncipe Joaquín de Prusia ha sido puesto en libertad por decisión del Tribunal del Imperio.

HUELGAS EN FRANCIA

MINEROS AL TRABAJO

BETHUNE, 2.—Los mineros del Pas-de-Calais han reanudado el trabajo esta mañana.

La de Metz no es general

METZ, 1.—Los mineros y metalúrgicos de Mosela habían pedido un aumento en sus salarios, que les fue negado, y en vista de ello decidieron la huelga; pero el movimiento no es general, porque se ha trabajado en el campo muchos muertos y heridos y gran cantidad de ametralladoras.

La huelga de ferroviarios, anuncia para sostener ese movimiento, no llegó a producirse.

Lituania negocia

KOVNO, 3.—El Gobierno lituano ha declarado que está dispuesto a entrar en negociaciones para concertar la paz con la Rusia de los Soviets.

ITALIA

77.000 huelguistas

Se teme una nueva huelga en Comunicaciones

PORTUGAL

Un Consejo económico

LISBOA, 2.—Se trabaja en la formación de un Consejo económico, para formar parte del cual serán invitados algunos nómadas de competencia técnica, lo que daría al Consejo un carácter nacional.

LOS DE COMUNICACIONES

Empleados en libertad

LISBOA, 2.—Han sido puestos en libertad los empleados de Correos y Telégrafos detenidos con motivo de la huelga, con excepción de aquellos sobre quienes pesa alguna responsabilidad criminal.

LOS DE CONSTRUCCION

Los patronos no negociarán

LISBOA, 2.—Los patronos de construcción civil, en vista de los últimos atentados dinámitas, han acordado no negociar con los huelguistas.

Resumen del día de ayer

LISBOA, 1.—La Cámara de diputados ha ratificado el Tratado de Versalles.

La minoría socialista ha presentado una moción de censura contra la actitud del Gobierno durante los incidentes de los días pasados, con motivo de las huelgas.

SOCIALISTAS A RUSIA

ROMA, 2.—La comisión socialista que saldrá el día 30 para Rusia, la formarán representantes de la Confederación General de Trabajadores y de los distintos grupos del partido socialista.

TANGER, 2.—De Casablanca llegó por vía marítima, de paso a Marsella, el general Lyautey. Le cumplimentó el ministro francés.

Lyautay en Tánger

TANGER, 2.—De Casablanca llegó por vía marítima, de paso a Marsella, el general Lyautey. Le cumplimentó el mi-

EL TRATADO

La paz con Alemania

WASHINGTON, 2.—En la Cámara de los diputados, la Comisión de asuntos extranjeros se pronunció a favor de una resolución declarando terminado el estado de guerra entre los Estados Unidos y Alemania.

ESTADOS UNIDOS

No irán a Rusia

LONDRES, 2.—Los Estados Unidos han contestado negativamente a la invitación que últimamente les dirigió al Consejo ejecutivo de la Sociedad de Naciones para que se hiciesen representar en la Comisión investigadora que dicha Sociedad acordó enviar a Rusia.

Nota

Este telegrama debe acogerse con reservas, por el mal estado de las comunicaciones telefónicas.

Ni a San Remo

WASHINGTON, 3.—El Departamento de Estado ha hecho comunicar que los Estados Unidos no estarán representados en la conferencia de San Remo.

CHILE Y ESTADOS UNIDOS

Intervención rechazada

WASHINGTON, 2.—El Gobierno chileno ha entregado ayer al embajador de los Estados Unidos en Santiago de Chile una nota, declarando que Chile no puede aceptar intervención alguna por parte de los Estados Unidos o de cualquier otra potencia, en su conflicto con Bolivia.

Identica declaración se hace a propósito de las dificultades que pudiera tener el sucesivo con su vecino.

POLITICA INGLESA

Nuevos ministros

LONDRES, 2.—Mister Macpherson, secretario en jefe para Irlanda, ha presentado su dimisión, que Lloyd George ha aceptado.

Aunque se da como seguro el nombramiento de Hamad Greenwood para sustituirle, todavía no es oficial.

Macpherson será nombrado ministro de Pensiones, en sustitución de Sir Worthington Evans, a quien se nombró ministro sin cartera, en sustitución de Barnes.

BOLCHEVISO

La paz polaco-rusa

Los soviets quieren negociar en Letonia

(SERVICIOS RADIODIFUSIVOS)

VARSOVIA, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido del comisario ruso de Asuntos Exteriores, Tichérine, un aerograma participándole que el Gobierno de los soviets recibió con satisfacción la declaración de que el Gobierno de Varsovia está dispuesto a establecer negociaciones con él en 1 de abril, viéndole en ella una garantía para la amistad que debe unir a los dos pueblos.

Añade que el Gobierno de los soviets propone un armisticio en todo el frente, y expresa el deseo de que la delegación polaca, encargada de negociar, se reúna en territorio neutral, que pudiera ser Letonia.

E'l Gobierno de los soviets, dice al terminar el radiograma, está convencido que, en tales condiciones, las negociaciones no podrán tener sino felices resultados.

Los rusos rechazados

RIGA, 1.—Comunicado del frente.—Los rojos han atacado repetidamente en la orilla Norte del Dvina, siendo rechazados y batidos en retirada, después de dejar en el campo muchos muertos y heridos y gran cantidad de ametralladoras.

Lituania negocia

KOVNO, 3.—El Gobierno lituano ha declarado que está dispuesto a entrar en negociaciones para concertar la paz con la Rusia de los Soviets.

ITALIA

77.000 huelguistas

Se teme una nueva huelga en Comunicaciones

PORTUGAL

Un Consejo económico

LISBOA, 2.—Se trabaja en la formación de un Consejo económico, para formar parte del cual

CRONICA EXTERIOR

Le poisson d'Avril

Del campo social

ACCION FEMENINA

Figaro nos dijo que todo el año era Carnaval. La guerra se ha encargado de modificar la frase: todo el año estamos a 28 de diciembre, o lo que es lo mismo, en día de Inocentes. Los franceses trasladan esa fecha al primero de abril y su inocentada se conoce con el nombre de «poisson d'Avril». ¿Qué de pescados de abril nos han servido durante la guerra? Recordáis aquellos fusilamientos de socialistas alemanes que habían sido ejecutados por los hárbores *junkers*? Fué precisamente uno de los presuntos cadáveres se presentase ante el embajador americano Gerard para que el embustero quedase palpable. ¡Habéis olvidado aquél horro de carnación donde los inhumanos alemanes quemaban los cadáveres de los soldados para utilizar sus grasas?... Después se supo que en los tales hornos sólo quemaban cabelleras.

Habéis, por acaso, llevado la cuenta de los armenios que han asesinado los turcos? No hay que decir quién soy yo de los que celebraría que Armenia formase una nación independiente; ¡pero, amantes, entre todo, de la verdad, hay que hacer constar en honor de los turcos, que por muy prolijos que los armenios sean, si uno quedaría ya para muestra si fueran ciertas las matanzas de que de vez en cuando de cuenta la Prensa. ¡Poissons d'Avril! Poisson d'Avril!

Con motivo de una de estas inocentadas o pescados de abril, una vez más Pierre Loti, conocedor como pocos de las cosas de Oriente y de la psicología de los turcos, ha roto una nueva lanza en favor de éstos, apoyando al testimonio de los miles de heridos franceses en Asia que se hacen lenguas de la bondad y de la humanidad con que fueron tratados por los turcos.

¿Qué de embustes no se han dicho de nosotros, allende los Pirineos?... Y como es verdad es sospechosa en boca del embuster, de aquí que haya que poner en cuarentena muchas de las noticias que circulan, teniendo en cuenta que si es cierto que el día 1 de abril ha pasado ya, todo el año, como queda probado por los botones de muestra, es día de Inocentes o 1 de abril.

Se dice que en Turquía ha estallado una revolución general contra los aliados.

Es cierto? Se trata de, presentando

grave la situación en Asia, recabar el si-

número de los que se oponen a que franceses

y ingleses lleven nuevos contingentes a Tur-

quía? Convengamos con el proverbio ita-

iano que *se non e vero e bene trovato*:

pues aunque Wilson, que, como la señora

que se metió en los charcos por meterse

en todo, se ha metido a reparar Turquía

como pudiera reparar un queso, creyendo

en su candor que esa nación es algo insur-

table: que para Francia (palabras de Mil-

lerand), es cuestión de vida o muerte

recibir el carbón de esa zona, y que mien-

tras que se descubra la charada del Ruhr,

el carbón alemán sigue en las entrañas de

la tierra.

Aún oír pescado... Los bolcheviques

que dieron al traste con los ejércitos de

Yudenich, Kolchack y Denikin, que tamén

de tener muchos hombres recibían

material de guerra de los aliados, ahora

según «Excepción», se batén en un frenes

de 600 kilómetros contra los polacos que

por su desdicha, no disponen de numero-

sas tropas, han sido abandonados a sus

propias fuerzas, y retroceden los bolchevi-

ques. ¡Poisson d'Avril!

Anicundo Guerra.

FRUSLERIAS

VIDA Y DULZURA

Siguiendo en sus pareceres tradiciones venerandas, citan hombres y mujeres de: dime con quién andas y yo te diré quién eres.

El refrán ha atravesado el mundo de polo a polo, y es por doquier proclamado que vale mal estar solo que estar mal acompañado.

Mi experiencia de escritor confirma la teoría.

No he visto cosa peor para una empresa o autor que una mala compañía!

Pero el refrán oportuno que sirve de fundamento para averiguar si uno es un santo o es un tonto por el acompañamiento, figura en su aplicación.

dice un mi amigo y conocido, músico de profesión, psicólogo de afición y hablista en sus ratos de ocio.

Los que apliquen tal refrán, añade, tendrán sus dudas y hasta se equivocarán.

San Juan anduvo con Judas y siguió siendo San Juan.

Y afirma que, en su opinión, el mejor procedimiento para esta averiguación atañe a la nutrición y no al acompañamiento.

La comida de los seres influye en los caracteres, aunque tú en broma lo tomes. ¡Nada! Dime lo que comes y yo te diré quién eres.

Ayer encontré en paseo a la Pastro, a quien conoce, y a guisa de galanteo la dirigí un chico...

Y me soltó un par de coces! Chocándose el arrechoco, en ella, que es una alhaja, que no hacía mucho que en un próximo aguaducho tomó cebada con paja!

Yo, en aquel furor sangriento que hubo en la guerra mundial, adiviné en el momento el jugo sanguinolento.

Yo mismo he modificado, a fina de sacrificio,

mi carácter endiablado, a expensas de un adecuado régimen alimenticio.

Un régimen singular, novísimo entre los nuevos. Yo siempre suelo tomar o sopla... de almendra o huevos... hilados, para empezar.

El pan de hijos es mi pan, y consecuente en el plan de dulzuras adoptado, nunca tomo más pescado que anguila... de mazapán.

Algunas veces anhelo comer un cocido, y suelo usar en su confección carne... de membrillo con su tocino... de cielo.

Mi asado es castaña asada, y con arreglo a mi escuela, lo tomo con ensalada:

remolacha aderezada con azúcar y canela.

Así he logrado de prisa un genio como una malva, de dulzura tan sumisa, que a mí, me pica en la calva una avispa... ¡y me da risa!

Y como aumentar deseo estos efectos que veo en mi método sencillo, hasta al afeitarme empleo agua... con azucarillo!

Carlos Luis DE CUENCA

La "Unión Ciudadana"

Mañana, a las diez y media, se celebra en el domicilio de la Unión Ciudadana la jura de la bandera por los asociados de reciente ingreso.

CAJA DE CREDITO CONFEDERAL

La colocación más segura y garantizada

Admite imposiciones de entidades y particulares al 3 por 100 a la vista, 3,60 por 100 a los tres meses, 4 por 100 a los seis meses y 4,50 por 100 de interés al año.

Abona el 3,60 por 100 a la vista a las imposiciones de las Cajas Federales.

Concede préstamos a las entidades que integran la Confederación Nacional Católica-Agraria.

Remeras por giro, cheques y transferencias.

En el último ejercicio se ha repartido el 5 por 100 de interés a las acciones.

Oficinas: Amor de Dios, 4—Flor de Caja: De nueve a doce de la mañana.

Se remiten reglamentos gratis a quien lo solicite.

Del campo social

LA VIDA MADRILENA

EL SEÑOR SERVICIAL

VALENCIA.—Con extraordinaria copurrencia se ha celebrado en Sueca el acto social que en conmemoración del primer aniversario de su fundación han organizado las señoras que componen la Obra de Protección de Intereses Católicos. Esta Asociación, devidida en secciones, ha adquirido un desarrollo sorprendente, de un modo especial en la sección del «Palronato de Obras», en el cual existe una Caja de Ahorros, una Caja Dotal, Escuelas, Mutualidad de enfermos y otras instituciones de asistencia. Forman las obreras cuatro Sindicatos independientes, que son el de sirvientes, el de casas, el de modistas y el de bordadoras. Las mejoras obtenidas en el orden profesional son ya verdaderamente notables.

LOS COMPRADORES

BARCELONA.—La «Liga de Compradores» ha publicado su almanaque de 1920, en el cual, después de hacer un llamamiento al pueblo catalán, le hace ver cómo el comprador es quien manda en el comercio y en la industria, y, por consiguiente, a él le toca favorecer con sus compras a los patronos recomendables, entre los cuales ocupan lugar muy principal aquellos que no ven con malos ojos que sus obreros y empleados se sindiquen cristianamente y reciban la bienhechora influencia de las Uniones profesionales y Patronatos católicos.

REUVA MUTUALIDAD

MADRID.—Se ha constituido en los Sindicatos obreros femeninos de la Inmaculada la Mutual dedicada a proveer a las asociadas de servicio médico y de auxilios en caso de enfermedad.

ACCION AGRARIA

CARRIÓN DE LOS CONDES.—El S. A. Regional de dicha ciudad nos ha remitido su «Memoria y balance del ejercicio del año 1919». Del creciente y rápido florecimiento de dicha entidad, modelo de Sindicatos dan idea las siguientes cifras que de dicha Memoria extraemos:

Número de socios: 1.143, que supone un aumento de 144 con respecto a 1918.

Operaciones generales: El movimiento total ha alcanzado la cifra de 6.043.634,84 pesetas.

Caja de Ahorros: Se han impuesto pesetas 1.308.923,18.

Prestamos en metálico: Se ha aumentado su plazo, y se ha disminuido respecto de los más necesitados, su interés, llegándose a prestar cantidades por valor de 716.500,70 pesetas.

Abonos minerales: A pesar de las enormes dificultades de adquisición, han podido comprarse por valor de 88.037,65 pesetas.

Trigos: En colocación del capital sobrante se han empleado 650.773,50 pesetas para comprar trigo a los asociados, en evitación de que caigan directamente en poder del industrial.

Fincas para obreros: Pagaderas en diez anualidades, se han repartido 53 obradas y media, que han costado 13.305 pesetas.

Mercaderías: Se han empleado en este artículo 297.160,28 pesetas.

Si a todo esto se agrega que se han invertido 2.000 pesetas en suscribir acciones de la Caja Central, que se sigue desembolsando el importe de 20 acciones adquiridas del Banco A. Comercial; «se ha comenzado las obras del edificio adquirido para el Sindicato, obras en que se llevan ya gastadas 34.336,89—esas que después de todo esto el fondo de reserva depositado en el Banco de España es de 173.330 pesetas, y que todas estas cifras que hemos consignado indican un gran aumento respecto de las de ejercicios anteriores, fácilemente se advierte que la labor de este Sindicato, que en la obra social trabaja con tanto empeño como bueno suceso.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

A propuesta del Instituto de Reformas Sociales se ha dictado una real orden, con fecha 31 de marzo de corriente año, en la que se dan disposiciones referentes a la clase de depositarios, cinceleros, pinches, camareros, etc., de hoteles, fondas, restauráns, cafés y similares, en las cuales se regula lo concerniente a la aplicación de la ley de Accidentes del trabajo, descanso semanal y jornada de ocho horas, la cual se extiende, salvo excepciones, a las personas comprendidas en los oficios dichos.

Compañía Transmediterránea

Capital: 100.000.000 de pesetas

Suscripción pública de cuarenta mil obligaciones nominativas de quinientos pesetas nominales, con garantía de primera hipoteca sobre ciento veinte mil toneladas de la flota de la Compañía, y al interés de 20% anual, pagadero por semestres, en primerero de enero y primero de junio de cada año.

Estas obligaciones son amortizables a la par en un período máximo de ocho años, a partir de 1923, reservándose la Compañía el derecho de proceder a su amortización antes de que finalice dicho plazo, dando el oportunio aviso a los tenedores con la anotación debida.

El pago de los intereses y de la amortización se verificará en Madrid, en las oficinas del Banco Central, Alcalá, 31.

La Compañía Transmediterránea, cuya marcha progresiva es bien notoria, como lo acusa la alta estima en que se tienen sus acciones y el mejoramiento de su cotización, afecta a la garantía de las expresadas obligaciones ciento veinte mil toneladas de su importante flota, que deberán estar en todo tiempo aseguradas en Sociedades de primer orden.

Se solicitará la admisión de estas obligaciones a la cotización en la Bolsa de Madrid y su pionerato en el Banco de España.

Condiciones de la suscripción

Estas cuarenta mil obligaciones están aseguradas en su totalidad por el Banco Central de Madrid, ofreciéndolas la Compañía Transmediterránea en suscripción pública a un tipo de 93,50 por 100, con cupón 1 de julio próximo.

Resulta, por lo tanto, un tipo real de emisión de 97,50 por 100, y un rendimiento anual de 6,13 por 100, más la prima de amortización, a deducir impuestos. La suscripción pública tendrá lugar el 7 de abril próximo, desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde, en Madrid, en las oficinas del Banco Central, Alcalá, 31, desembolsando los peticionarios cincuenta pesetas por cada obligación que suscriban.

El resto del importe de las obligaciones adjudicadas, o sean pesetas 447,50 por obligación, se satisfará por los adjudicatarios el 10 de abril de 1920, entregándoseles entonces resguardos provisionales canjeables en su día por los títulos definitivos; y transcurrida dicha fecha, los adjudicatarios abonarán intereses de demora, a razón de 6 por 100 anual.

Los señores agentes de Cambio y Bolsa y correderos de Comercio percibirán su certeza oficial sobre las obligaciones adjudicadas por los pedidos hechos con su intervención.

El prorrata se efectuará, en su caso, en proporción a la cantidad solicitada por cada suscriptor, prescindiendo de las fracciones que resulten.

Condiciones de la suscripción

Estas cuarenta mil obligaciones están

aseguradas en su totalidad por el Banco

Central de Madrid, ofreciéndolas la Compañía Transmediterránea en suscripción

pública a un tipo de 93,50 por 100, con cupón

1 de julio próximo.

Resulta, por lo tanto, un tipo real de

emisión de 97,50 por 100

Solemnos cultos en Palacio

La procesión del Santo Entierro estuvo concurridísima.

Mil trescientas comuniones

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, han venido celebrándose, desde el Viernes de Dolores, ejercicios espirituales para caballeros, dirigidos por el padre Alfonso Torres. Más de dos mil hombres, de todas las clases sociales, concurrían diariamente a la iglesia de la calle de la Flor para esuchar al fervoroso jesuita, y el Jueves Santo, en la comunión, que se dió en los oficios, recibieron el Pan de los Angeles más de mil trescientos de los ejercitantes.

Ofició el reverendo padre provincial de Toledo, recién llegado de Roma; se cantó una inspirada misa del reverendo padre José Alfonso S. J. En la conducción del Santísimo al monumento llevaron las vallas del palio su alto el infante don Fernando, el teniente coronel de Caballería don Gonzalo Fernández de Córdoba, conde de Gondomar; el coronel don Estado Mayor don Juan Jiménez de San Martín, marqués de la Ribera; el general doña, marqués de la Ribera; el general Miñan del Bosch, el coronel de Artillería Caballero de Rodas, y el comandante de la misma Arma señor Pedro Gordo.

Después de la ceremonia se ha puesto el siguiente telegrama:

«Cardenal secretario de Estado.—Vaticano.—Congregantes Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja y misa póstuma, comunicando se han celebrado con brillantes los actos de Semana Santa, sin que ocurrieran incidentes.

UNA CARTA

La provisión de una cátedra

El catedrático de Derecho Romano de la Universidad de Salamanca, señor Jiménez de la Flor, nos ruega publiquemos la siguiente carta, que envió a «El Sol», y este diario se negó a publicar.

La carta dice así:

«Señor director de «El Sol».

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Leo en «El Sol» del 22 del corriente, página tercera, un sueldo o artículo relativo a la provisión de la cátedra de Derecho Romano de la Universidad Central, que no puedo dejar sin recatificación, siquiera sea muy breve.

Puedo el articulista ensalzar la figura del señor Castillejo (don José); incluso interesar, para premiar sus extraordinarios servicios, que se le nombre fuera de concurso para cátedra también extraordinaria, conforme a lo que dispone el artículo 239 de la ley de Instrucción Pública; pero para perseguir esta finalidad es hecho obrar en detrimento de los demás, y menos molestar a persona a quien no se conoce, y que no ha cometido otra incorrección que presentar su solicitud en un concurso de provisión de cátedra determinada, fijo en que los órganos de la justicia administrativa, y no quienes no están llamados por ley a ejercer esta soberanía funcional, dirán dónde está la preferencia entre los concursantes.

Por lo demás, y a pesar de esos méritos a que se alude del señor Castillejo y de la inferioridad con que injustamente se obsequia a los demás aspirantes, y qué yo accepto a plena satisfacción, el negociado del ministerio, la subsecretaría y la Comisión permanente del Consejo de Instrucción Pública han hecho propuesta a mi favor, y es que no está en mis manos suprimir diez años más en el cargo de catedrático en relación al señor Castillejo, ni retirar del expediente documentos justificativos de méritos preferentes, ni, por último, pedir que no se tengan en cuenta los términos del real decreto de 1915, conforme al que actualmente se proveen las cátedras vacantes.

El señor Fernández Prida, a quien casi no conozco, y a quien supone el aludido articulista opuesto a que se realice su aspiración, no creo que padezca ofertas abusivas contra la Junta de Ampliación de Estudios; lo que padece el señor Prida es sed de justicia, y ello le pone por encima de intrigas tan frecuentes en quienes entienden que las leyes no deberían existir cuando se trata de realizar una insana aspiración individual.

Con el ruego de que inserte usted la presente, y gracias anticipadas, se ofrece de usted afectísimo seguro servidor, que besa su mano,

LOS INDULTOS

Desatada la cinta negra quedaron al descubierto los expedientes de los reos indultados, que son: Benigno Barberán Esobar, condenado por la Audiencia de Palencia; Esteban Barrull March, por la de Tarragona; Marcejino Gimeno La villa y Manuel Soriz Izquierdo, por la de Logroño; y Pedro Celestino Molinero y Demetrio Santander Vellilla, por la de Zaragoza.

LA PROCESIÓN

Después de adorar la Cruz, sus majestades, altas y séquito, y terminados los oficios, la comitiva se dirigió a las habitaciones regias, y seguidamente se organizaron la procesión para trasladar al salón de Gasparini el «Lignum Crucis» y el «Santo Clavo», siendo portadores de las reliquias el Nuncio y Obispo de San Luis de Potosí.

Después de adoradas las reliquias en dicho salón, fueron llevadas en igual forma al templo.

EN LAS CALATRAVAS: En dicho templo presidió su majestad el Rey el capítulo de la Orden.

Ocupó un sitial, cerca del prebisterio, acompañado del infante don Alfonso, príncipe don Gabriel y marqués de la Torrecilla.

A la una y cuarto abandonó el templo, y al dirigirse a Palacio fué objeto en las calles del tránsito de estrictas pruebas de adhesión y afecto.

Gracias a la tibia primaveral del día, Madrid tomó ayer, desde las primeras horas de la mañana, su simpático y peculiar aspecto de Viernes Santo.

En todos los templos la concurrencia a los divinos oficios fue enorme, especialmente en la Capilla Real, en las Calatravas, en las Comendadoras de Santia-ga y en San Francisco el Grande.

La procesión

Por la tarde la animación fué enorme. Desde mucho antes de la hora anunciada para la salida de la procesión, un gentío inmenso se agolpaba en torno a Palacio, y se extendía por todas las calles de la carrera.

A las cinco en punto salió de la iglesia de San Ginés la procesión del Santo Entierro; marchaba en primer lugar la Banda Municipal, la que seguían los pasos de la Cofradía. La oración en el huerto. El prendimiento, Cristo atado a la columna. El Ecce-Homo; la banda de Ingenieros precedía al paso de Jesús Nazareno; seguían el de La Verónica, Cristo con la Cruz a cuestas, el Santo Cristo de la Fe, el Santo Sepulcro, escoltado por los caballeros de esta Orden, de uniforme, y como último paso, el de Nuestra Señora de la Soledad.

Iban a continuación el clero parroquial y representaciones de las órdenes religiosas, presididas por el Obispo de la diócesis, señor Melo; Comisiones de los Cuerpos de la guardia y el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el conde de Limpia.

Siguieron la carrera de costumbre (calle del Arenal, Puerta del Sol, Mayor y Bailén), entró la procesión a la plaza de la Armería, para desfilar ante la fachada principal de Palacio.

Desde el gran balcón central presencia-

SEMANA SANTA

CASA REAL

La Reina, hija adoptiva

Comisión a Madrid

Esta mañana despachó con el Rey presidente del Consejo de ministros. La Reina pasó por la Casa de Campa, acompañada de las infantas doña Beatriz y doña Cristina y recibió en audiencia a doña Leonor Gómez.

El jueves a las doce presentará sus credenciales el embajador de Francia en España monseñor Saint-Aulaire.

CEUTA, 1.—Las damas de la Cruz Roja fundaron en esta ciudad un hospital, al que su majestad la reina doña Victoria dotó de todo el material necesario para su funcionamiento.

La ciudad, reconocida a este rasgo de la hermosa Soberana, la ha proclamado su hija adoptiva y predilecta, según acuerdos de su Ayuntamiento.

Una comisión de la Corporación municipal irá a Madrid, para hacer entrega a la Reina del soberbio pergamino que la ciudad de Ceuta le dedicó al nombrarle su hija adoptiva y predilecta.

El pergamo tiene una orla de oro viejo con hermosos arabescos. En el centro de la artística obra hay una cráfisa y respetuosa dedicatoria.

Figuran también los escudos de España y Ceuta, y una dama de la Cruz Roja

extiende sus manos sobre las casas de un soldado español y de un marroquí, ambos heridos.

SERVICIO AÉREO

Barcelona-Alicante-Málaga

MALAGA, 1.—Procedente de Alicante llegó el avión que inaugura el servicio postal aéreo Barcelona-Málaga.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un muerto y dos heridos

En la carretera de Carabanchel volcó éste tarde un camión automóvil que conducía los seis toros que han de lidiarse mañana en la corrida de Carabanchel.

Como consecuencia del vuelco del camión resultó muerto un obrero y otros dos gravísimos.

SITUACIÓN INTERIOR

Una manifestación en Avila

Panaderos al trabajo en Sevilla

AVILA, 2.—Los harineros manifestaron al gobernador que se veían en la necesidad de dejar la harina.

Unas 200 mujeres fueron en manifestación al Gobierno civil a protestar de la elevación del pan.

El gobernador manifestó que, siendo el país eminentemente agrícola, no se vendría el pan a más de sesenta céntimos, que es el precio actual.

También se ocupó el gobernador de la bajada del tocino y del aceite.

Los manifestantes se retiraron pacíficamente.

SEVILLA, 1.—Motivado por la gran concurrencia de forasteros, han reaparecido «las colas» de las tahonas.

Se han presentado al trabajo muchos lugarezos panaderos, siendo readmitidos. Fueron detenidos dos lugarezos, uno a sueldo de una tahona, arrojándole al suelo el pan que conducía.

De Alcalá de Guadaira vinieron más vendedores que de ordinario a traer pan.

E. JIMÉNEZ

Salamanca, 24 marzo, 1920.

Salamanca, 24 marzo, 1920.</

LOTERÍA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

Premios mayores

Número	Premios
6.311	100.000 Chiva-Barcelona-Línea.
17.739	60.000 Irún-Barcelona-Sevilla.
20.000	Barcelona-Madrid.
41.566	1.500 Barcelona-Bilbao-Madrid.
41.566	1.500 Madrid.
52.030	1.000 Bilbao-Madrid-La Línea.
10.600	1.000 Barcelona-Madrid-Sevilla.
10.727	1.000 Madrid-Salamanca.
49.511	1.000 Cuenca-Sevilla.
97.327	1.000 Sevilla.
55.295	1.000 Torrente-Madrid-Sevilla.
8.375	1.000 Albacete-Madrid.
5.551	1.000 Barcelona.
51.151	1.000 Madrid-Huelva.
11.631	1.000 Madrid-Huelva.

Premiados con 300 pesetas

—

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

QUINCE MIL

TRES MIL

DIEZ Y SEIS MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

SIETE MIL

DIEZ Y OCHO MIL

DIEZ Y NUEVE MIL

VEINTE MIL

EXCLUSIVAS

LOT

MARCA RECOGIDA

PAKRO

de rápida germinación.

ESTACIÓN DE SEMILLAS

